

开展科技下乡 助推精准扶贫

市科技局加大科技扶贫力度



本报讯(记者 杜培清 通讯员 杜娇)为深入贯彻落实中央、省、市农村工作会议精神,转变农业发展方式,提高农民科技意识,促进农民增收,服务乡村振兴战略实施,5月7日,市科技局送科技下乡到通山县闯王镇刘家岭村,将主题党日活动开到田间地头,把扶贫政策和乡村振兴政策传达到村、宣传到民。

现场咨询,村民积极提问

一大早,村委办公楼前的广场上,六块“科技扶贫 精准扶贫”展板吸引了不少村民观看。简短的启动仪式后,市科技局向刘家岭村的贫困户捐赠了4吨有机肥料、20袋大米和食用油等生产和生活物资,帮助他们解决生产生活中的实际问题。

市科技局组织的市农科院果树、

畜牧、水产和水稻专家开展现场技术咨询和指导,被村民们团团围住。刘家岭村7组的金春红挤到果树专家郑丽桌前,急切地问:“我们家种了十几亩猕猴桃,现在苗木开始缠绕,是不是要浇水泥柱了?”在听了郑丽的专业回答后,金春红如释重负,拿着现场发放的实用栽培技术资料满意离去。

现场咨询结束后,专家和村民互留电话,承诺随时为他们提供进一步技术服务和跟踪指导。

入户走访,宣讲扶贫政策

当天,市科技局党组书记刘宁带领干部职工入户走访结对帮扶的贫困户,详细了解他们生产生活以及扶贫项目进展情况,宣讲扶贫政策,完善扶贫档案,夯实脱贫攻坚工作基础。

刘家岭村四组,贫困户陈贤喜正准备骑摩托车去管理树苗,迎面碰到了结对帮扶自己家的黄宏光副局长。黄宏光详细了解了陈贤喜植树造林的进展情况,告知他国家关于植树造林的奖补政策,鼓励他通过产业发展脱贫。

贫困户汪秀锦房前,新修的水泥场连着村公路,干净清爽。汪秀锦看到黄宏光就说:“哎呀,上次多亏听了你的建议,把家门口的水泥场和水泥路相连,现在出入方便,清扫也容易。”得知汪秀锦在通山一中上学的孙女6月将要高考,黄宏光宽慰她:“生产和生活有困难我们一起想法解决,你要鼓励孩子继续努力学习,将来改变家中贫困的状况。”

政治生日,激发党员热情

当天下午,市科技局党员还与刘家岭村的党员干部共同开展主题党日活动,集中缴纳了党费,深度学习党章和习近平新时代中国特色社会主义思想。

在“政治生日”环节,局党组书记刘宁在为5月份被吸纳入党的老党员余升剑赠送“政治生日贺卡”,鼓励他不忘初心、砥砺前行。

“组织入党,一生一次;思想入党,一生一世。不论担任何种职务、从事何种工作,我都会用入党誓词约束自己,立足本职,爱岗敬业,为人民服务,脚踏实地。”在发表生日感言时,余升剑深有感触地说。

丰富的主题党日活动,增强了党员的宗旨意识,提升了党员的党性修养,极大激发了大家干事创业、建功新时代的豪情。

咸安区政府重奖 科技创新突出单位

本报讯(通讯员 沈昌清)近日,咸安区人民政府下发了《关于2017年加快科技创新成绩突出单位的通报》(咸安政发[2018]1号),对全区2017年度科技创新做出突出贡献的单位进行通报表彰,并给予总计224.2万元的奖励,奖金额度再创历史新高。

咸安区人民政府此次表彰对2017年新认定的12家高新技术企业每家奖励10万元、获得湖北省高新技术产品登记备案的2家企业奖励2万元、授权专利的24家企业奖励2000元至2万元、新批省级院士专家工作站的4家企业每个奖励5万元、获得省政府科技奖励的2家企业每个奖励2万元、鉴定和登记省级重大科技成果的4家企业每个奖励2万元、新认定省级众创空间的奖励3万元,认定市级工程技术中心(校企共建研发中心)每个奖励1万元。

2017年表彰合计颁发咸宁中港金属制造有限公司等41家企业科技创新奖金224.2万元,奖励金额再创纪录,极大地激发了全区企业和广大科技工作者开展技术创新的热情和活力,为推动2018年科技创新工作再创佳绩打下了良好的基础。

市实验小学举办 知识产权专家讲座

本报讯(通讯员 杜小平)4月27日,咸宁市知识产权局特邀知识产权专家刘松律师为咸宁市实验小学三、四年级的师生进行了一场名为《白雪公主和苹果的故事》的知识产权知识讲座。这是市实验小学在第18个“4·26世界知识产权日”来临之际开展的知识产权宣传教育系列活动之一。

刘松律师从童话故事白雪公主引入,介绍了知识产权的一些概念,让学生知道了知识产权包含的内容以及与我们生活的关系,并重点讲解了一些侵犯知识产权的行为和如何保护知识产权。

围绕“倡导创新文化,尊重知识产权”的活动主题,市实验小学还利用电子大屏幕、宣传横幅等多种形式普及知识产权相关知识和法律法规,分年级开展知识产权知识竞赛、电子版报制作、科技比赛等丰富多彩的活动。

省知识产权“楚天行”咸宁站圆满结束

本报讯(记者吴青朋 通讯员吴显鹏)5月9日至10日,省知识产权“楚天行”咸宁站宣传培训活动在温泉举办。本次活动由中国(湖北)知识产权维权援助中心主办,咸宁市知识产权局、咸宁高新区科经局和省知识产权培训咸宁基地联合承办,省、市知识产权的领导和专家参加宣传培训活动。来自咸宁高新区企业代表、高校师生、科研单位代表等130

余人参加培训。

在正式培训活动举办前,省知识产权发展中心主任冯刚顶为中国(湖北)知识产权维权援助中心咸宁分中心揭牌,市知识产权局局长李志宏接牌。

培训课上,黄君军讲授了专利基础知识及创新点挖掘的有关知识,吴阳律师讲授了企业专利布局和专利管理有关知识,张鹏飞研究员讲授省专利奖申报及相关政策。

培训活动结束后,省知识产权发展中心一行调研了赵李桥茶厂、羊楼洞茶业、万亩茶园基地等咸宁茶产业基地、企业,将知识产权政策宣传到企业车间、基地一线。

本次活动旨在进一步加强企业及各类创新主体的专利实操能力,增强企业及各类创新主体知识产权保护意识,激发各类创新主体知识产权创造活力。

拥有33项国家实用新型和发明专利

我市建材企业老板获全国科技创新先进

本报讯(记者 刘会文)近日,从湖南张家界传来好消息,我市高新区湖北格丽特新材料科技股份有限公司总经理朱臣市,在第五届全国弹性地板及材料生产和应用技术交流会上,从全国百余家企业家代表中脱颖而出,被评为行业科技创新先进个人。

据悉,湖北格丽特建材有限公司,成立于2007年,是一家致力于新型环保节能材料的研发和生产的实

体企业,是国家林业局948项目和中南林科大林业项目的中试和生产基地,市农业产业化龙头企业。2016年被省科技厅评定为高新企业,并在科创板成功挂牌上市,公司拥有33项国家实用新型和发明专利。

格丽特新材料科技股份有限公司从事新型竹木纤维快装弹性地板和集成墙面的研发和生产,实现了竹木纤维和PVC树脂、碳酸钙粉,捏合

开炼工艺,有效解决和避免了竹木纤维复合材料挤出热贴工艺易炭化、难成型的技术难题。由于该公司产品是无醛添加,为传统的密度板、刨花板开创了一种新的环保生产工艺,为家具和地板行业提供了一种新的环保基材,有效改善和提高了人们的居住环境和质量。该公司也是湖北省唯一一家受邀参加《聚氯乙烯锁扣地板》行业标准判定的单位。